
「はじめて学ぶ 環境計量士試験 騒音・振動関係」 お詫びと訂正 

 

本書の掲載内容に下記の誤りがございました。 

ここに訂正させていただきますとともに深くお詫び申し上げます。 

 

頁 箇所 誤 正 

20 表 1-2 化学が得意 物理が得意 

36 
受験前の心構え 7-8 行

目 
受験願書は…こともできます。 

受験願書はウェブサイトからダウンロードする

か，郵便で請求して入手できます。 

52 下から 2行目の式 ＝１／α cosαt ＋c ＝－１／α cosαt ＋c 

60 補足 4 行目 対称式(a＋b)と交代式(a－b)を 

aとbを入れ替えても同じである対称式 a＋bと，

aと bを入れ替えると符号の変わる交代式 a－b

を 

71 問題 2 解説 ※表を次のものに差し替えます 

 

85 図 2-3  CーB間の矢の向き B→C C→B 

86 図 2-4 2 つのベクトルの積 積を考える 2つのベクトル 

88 問題 2 ※次の項目を 4行目の後に追加 

      向き       大きさ 

1. x軸の正の方向  qv＋B 

2. x軸の負の方向  qv＋B 

3. z軸の正の方向  qv＋B 

4. z軸の負の方向  qvB 

5. z軸の正の方向  qvB 

88 問題 2 解説 8 行目 z軸方向 z軸の正の方向 

89 問題 2 解説 ※次の項目を最終行に挿入 正解 5 

93  定容変化 気体の定容変化 

  定圧変化 気体の定圧変化 

106 
電場における挙動 10

行目 
等速直線運動ですね 等加速度運動ですね 

139 10～13 行目 4 か所 10 log 10⁸³ 10 log 10⁸³/¹⁰ 

146 図 3-7 累計パーセント 累積パーセント 

157 3) 半自由音場の無限長線音源 自由音場の無限長線音源 

161 下から 9行目 従って，L＝77dB 従って，L₁＝77dB 

236 計量器の校正とは 
計量器に目盛を付ける 計量器に正確な目盛を付ける 

実量との関係を知って 標準器のより正確な実量との関係を知って 

241 2 行目 平均値 n個の平均値 



 下から 8行目 LCL は…引かれます。 
LCL は…引かれます。(n≦6の場合には用いられ

ません)  

249 問題 5 解説 1-5 行 入力 xが…また yになるので， 

フィードバックして xに合流する量を zと書きま

すと，xに＋を zに－を掛けられて足し算された

x－zが，1/sの操作を受けて yになりますので， 

y＝(1/s)(x－z)  

一方，zはもともと yがフィードバックラインで

1/sの操作を受けたものですので， 

z＝(1/s)y 

これらの 2つの式から zを消去しますと， 

 

以上 

                                               （R3．12 月更新） 

 


